
öffentliches Protokoll 
für die Sitzung des Gemeindekirchenrates  

am 11.07.24  

Andacht 
TOP 1 Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 2 Beschluss Tagesordnung 
TOP 3 Besuch Anne Liepe 
TOP 4 Besuch Annika Rinn + Ausschreibung: Junge Gemeinde 
TOP 5 AG Buchsbaum 
TOP 6 Informationen zu Datenschutzselbstauskunft [Datenschutz: Auskunft gemäß Art. 15 
(DSGVO)] 
TOP 7 Bauphysikalisches Gutachten 
TOP 8 Beschluss Unterschriftsberechtigung während der Sommerferien 
TOP 9 Ausschuss: KITA 
TOP 12 Beschluss Kirchenasyl 
TOP 13 Kollekte 
TOP 14 Wiederaufnahmen 
Verschiedenes  

TOP 1 FESTSTELLUNG DER BESCHLUSSFÄIGKEIT 
Anwesend sind einschließlich der stimmberechtigten Ersatzältesten, die entsprechend Art. 
16, Abs. 2 Grundordnung in der durch die Wahl festgelegten Reihenfolge als 
stellvertretende Mitglieder mit Stimmrecht bei Verhinderung von Ältesten tätig werden, 9 
Mitglieder des Gemeindekirchenrats. Der ordentliche Mitgliederbestand beträgt 16 
Mitglieder. Damit ist der Gemeindekirchenrat beschlussfähig.  

TOP 2 BESCHLUSS DER TAGESORDNUNG 
Beschluss: Die vorliegende Tagesordnung wird beschlossen. 9 Ja 0 Nein 0 Enthaltung  

TOP 3 BESUCH VON ANNE LIEPE 
HINTERGRUND: Anne Liepe berichtet 1) Seniorennachmittag, 2) Erzählcafé 3) Tee u. Thema  
4) Seniorenausflug. 5) Begegnung in Hoffnung. Es gibt guten Kontakt zwischen unter- 
schiedlichen Kreisen. 

TOP 4 ANNIKA RINN ZUR AUSSCHREIBUNG Leitung der JUNGEn GEMEINDE 
HINTERGRUND: Anne geht ins Vikariat in die EKM und verlässt die Hoffnungskirche. 
Annika Rinn berichtet von ihren Aufgaben im Kirchenkreis: Teamer*innen. Der GKR bittet 
den Personalausschuss bis zur Septembersitzung die Ausschreibung für eine JG-Leitung zu 
formulieren.  



TOP 5 AG Buchsbaum  
Hintergrund: Es wurde Werbung gemacht. Neuer Titel: „Der Buchsbaum muss weg“. Erste 
Spenden sind eingegangen. Antrag an „Grünes Band“ läuft. Bewässerungsanlage wird 
geprüft. Der Prozess muss nach der Pflanzung weiter begleitet werden (v.a. Dünger).  
Tropfschläuche müssen geprüft werden. David Fuß kümmert sich. Firma, die einpflanzt, 
wird von AG-Buchsbaum gesucht.  
Der GKR beschließt den von David Fuß vorgelegten Plan zur Neubepflanzung der 
Buchsbaum- hecke dem Denkmalamt und Grünflächenamt vorzulegen.  

TOP 6 Informationen zu Datenschutzselbstauskunft  
Hintergrund: Henning Borcholt und Ulrike Treu berichten über Fehler bei der 
Gemeindebrief- zustellung. Es gab unterschiedliche Beschwerden, auf die individuell 
eingegangen wurde. 

TOP 7 Bauphysikalisches Gutachten  
Hintergrund: Der Finanz- und Bauausschuss erläutert das bauphysikalische Gutachten. 
Weiteres Vorgehen zum Beheizen der Kirche soll in der Septembersitzung besprochen 
werden. Der GKR beschließt das Angebot nicht zu beauftragen.  

TOP 8 Beschluss Unterschriftsberechtigung während der Sommerferien  (n.ö.) 

TOP 9 Ausschüsse 
KITA: Beschluss Schließzeit Kita vom 28.7.-15.8.2025  
Beschluss: Der GKR beschließt die Schließzeit der Kita vom 28.7.-15.8.2025  

TOP 10 Kirchenasyl  (n.ö.) 

TOP 11 KOLLEKTEN 

TOP 12 WIEDERAUFNAHMEN (n.ö.) 

Verschiedenes 

Der nächste GKR 19.09.2024 findet am statt. GKR Klausur: 8.-10.11.24  


